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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12343, Pani Pauliny Matysiak, Posłanki na Sejm RP, z dnia 
26 września 2024 r., w sprawie niezgodnego z przepisami pozbawienia pracowników Poczty 
Polskiej S.A. premii zadaniowej, uprzejmie przedstawiam następujące wyjaśnienia oparte na 
informacjach uzyskanych z Poczty Polskiej (dalej również jako: Spółka).

Zgodnie z przedstawionymi wyjaśnieniami, Zarząd Spółki co roku podejmuje uchwałę 
w sprawie przyporządkowania definicji „wynik jednostki organizacyjnej" do odpowiednich 
jednostek centralnych i o regionalnym zasięgu działania. Zgodnie z stanowiskiem Spółki nie 
stanowi to zmiany regulaminu premiowania, ponieważ przyporządkowanie nie tworzy 
nowej regulacji prawnej, a jest wyłącznie działaniem technicznym. 

W 2025 r., jak co roku, w celu kontynuacji rozliczania premii w części zadaniowej oraz części 
wynikowej w oparciu o parametr „wynik jednostki organizacyjnej", konieczne było 
przyporządkowanie w drodze uchwały Zarządu, wyniku jednostki organizacyjnej do 
jednostek centralnych i regionalnych - co wpisuje się w długoletnią praktykę Spółki. Spółka 
podkreśla przy tym, że obecnie obowiązujący Regulamin premiowania, stanowiący załącznik 
do Regulaminu wynagradzania dla Pracowników Poczty Polskiej S.A. (obowiązującego od 
1 marca 2025 r..) nie zmienił definicji wyniku jednostki organizacyjnej względem uprzednich 
regulaminów. 

Ww. Uchwała Zarządu została opublikowana w dostępnym dla pracowników Intranecie, 
a jej treść - podobnie jak w latach ubiegłych - nie była konsultowana ze stroną społeczną. 
Celem doprecyzowania parametru dla wskaźnika wyniku na sprzedaży Spółki było 
zwiększenie poziomu poczucia odpowiedzialności wszystkich jednostek organizacyjnych, 
a tym samym wszystkich pracowników, za wynik jednostki organizacyjnej rozumianej jako 
cała Spółka. Doprecyzowanie wskaźnika miało motywować do podejmowania działań 
wspierających realizację wyniku całej Spółki, co jest szczególnie istotne w obecnej, 
skomplikowanej sytuacji finansowej Spółki.

Ponieważ w marcu 2025 r. parametr ten nie został przez Spółkę osiągnięty, premia 
zadaniowa dla pracowników Poczty Polskiej S.A. nie została wypłacona. Stanowisko Spółki 
co do braku podstaw do wypłaty premii zadaniowej pracownikom za miesiąc marzec 2025 
r. zostało przedstawione w odpowiedzi na wystąpienie Państwowej Inspekcji Pracy. 

Odnosząc się natomiast do kwestii indywidualnych pozwów Spółka podkreśliła, iż przepisy 
prawa pracy dopuszczają możliwość rozstrzygania roszczeń pracowniczych na drodze 
sądowej.

Jednocześnie Poczta Polska S.A. poinformowała, że w czerwcu 2025 r. Zarząd podjął 
uchwałę skutkującą rezygnacją z wyżej opisanego wskaźnika. 



Informacja o zaistniałej sprawie wpłynęła do Ministerstwa Aktywów Państwowych w dniu 
17 czerwca 2025 r., w przekazanym drogą mailową (do wiadomości Ministerstwa Aktywów 
Państwowych) piśmie Związku Zawodowego Pracowników Poczty Polskiej do Zarządu 
Spółki Poczta Polska S.A., w sprawie obniżenia wynagrodzenia pracowników Poczty Polskiej 
S.A. oraz w skierowanej do Państwowej Inspekcji Pracy skardze wobec działań Zarządu 
Poczty Polskiej S.A. polegających na braku wypłaty premii zadaniowej za marzec br. oraz 
zmian w Regulaminie Premiowania.

Jednocześnie ponownie wyjaśniam, że Skarb Państwa, jako akcjonariusz, posiada 
uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach 
prawa, w szczególności w Kodeksie spółek handlowych oraz Statucie. Minister Aktywów 
Państwowych nie ma również możliwości bezpośredniego oddziaływania na 
funkcjonowanie i organizację Poczty Polskiej S.A. jak również ingerowania w decyzje 
podejmowane przez ich organy. Stosownie do regulacji art. 3751 ustawy z dnia 15 września 
2000 r. Kodeks spółek handlowych, Skarb Państwa jako akcjonariusz, nie ma uprawnień do 
wkraczania w zakres spraw leżących w gestii Zarządu Spółki, jak również do wydawania 
wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki, do których zaliczyć należy  
kwestie dotyczące przyjmowania i stosowania przez Zarząd zasad wynagradzania 
pracowników.
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